

# 老年公寓装上“座椅式电梯”之后



坐上座椅，系上安全带，轻轻拨动按钮，4分钟就能轻松到达3楼……为了解决老年人的爬楼难题，近日，位于青岛市市南区洪泽湖路11号甲的乐万家老年公寓装上了1部座椅式电梯，解决老人“上下楼难”的难题。

## 没电梯爬楼成难题

记者看到，电梯轨道安装在楼梯扶手一侧，一直延伸到3楼。座椅造型和普通座椅相似，两边是扶手，脚下有平放的踏板，座椅下方是充电电瓶，并标注了座椅的承载和使用规范：仅限一人乘坐，最大可载重120公斤。

“我们这个公寓总共有三层，老人们都集中住在3楼。”乐万家洪泽湖路老年公寓院长赵永秀介绍，这里入住的基本上都是半自理和完全不能自理的老人，对于经常要去医院的老人来说，回来搬抬上下楼非常困难。“一个老人需要四五名工作人员合力抬上楼去，这样折腾不管是对护理员还是老人来说都吃力。”

## 老人一通电话下定决心

今年90岁的王先生入住乐万家老年公寓已有七年，“我的左腿不太好，扶着助步器平地可以行

走，但下楼梯就下不去了。我是个闲不住的人，每天总想着到外面走走，所以就给宋院长提建议安装电梯。”乐万家老年公寓总院长宋庆辉此前就一直关注“座椅电梯”，接到王先生的电话后，宋庆辉马上着手安装电梯一事。

经过一个月左右的前期调查、实际测量、专人安装，8月23日，“座椅电梯”正式在乐万家洪泽湖路老年公寓投入使用。“这电梯既稳当，又安全，我又可以天天出去走走。”王先生笑着说。

## 红外线感应保安全

赵永秀告诉记者，“这种电梯速度慢，操作简单，占空间小，极大地解决了老人上下楼的问题，不管是对老人还是对老年公寓都非常适用。”据了解，考虑到老年人的安全问题，目前入住老人需在家属或护工的陪同下才能使用电梯。

“这电梯的学名叫‘智能化楼梯升降椅’”，康辉科技青岛办事处



图为老年公寓一位入住老人正在使用座椅式电梯

经理张慧介绍，座椅及轨道都加装着红外线感应系统，一旦乘梯老人的肢体碰到导轨、阶梯或者行人距离座椅小于30厘米都会立即停止，安全有保证。

(青岛日报)



## 老烂脚烂到巴掌大 爱心直通车将救助送到患者家里

由无锡广电和易可中医院联合打造的爱心直通车为很多行动不便的患者提供了帮助。近日，爱心直通车来到了一位烂脚患者家中，患者的溃烂处从硬币发展到巴掌大。

68岁的钱老伯，4年前因静脉曲张手术后，左腿出现溃破，伤口反复不愈，由硬币大小到小孩巴掌大。由于住在远郊，老人在当地社区医院换药。钱老伯儿子在台台广播里听到爱心直通车服务后，赶紧致电，没想到两天后该院“奚氏脉管中心”主任、奚氏清法第三代传人朱成河副主任医师就上门了。

经朱成河检查，病人双脚发黑，左腿肿胀比右腿粗一半，并出现发黑溃破，诊断为静脉曲张，存在深静脉高压，同时合并有真菌感染。朱成河说，60%的静脉曲张患者存在深静脉高压，不适合马上手术，否则会出现肿痛痒黑烂。

朱成河提醒，治烂脚并非伤口收口就结束，80%的脉管病是混合感染，要解决深层次的血管问题。奚氏清法通过清创换药，用腿吃药等，修复血管功能，从根本上解决问题。

(江南)

# 吃药十多年 高血压为啥控不住



家中三代都有高血压家族史，陈女士20多岁体检时就查出高血压，于是开始服用降压药，至今已10多年。然而，她渐渐发现自己的“高血压”不简单，同时服用3种降压药仍无法控制，血压有时会高达180/100毫米汞柱，还伴有头痛等。更吓人的是，一次体检后，陈女士接到电话被通知“血钾危急值”，需要立刻到院治疗。

钾是人体重要的电解质成分，细胞生命功能的正常维持、心脏跳动、神经传导都需要钾离子参与。临床上，血钾低于2.8摩尔每升被判定为“危急值”，而陈女士的血钾只有2.35。

然而，无论口服还是静脉补钾，都无法解决问题。更奇怪的是，普通人低血钾会有明显心悸、乏力，甚至活动障碍等，而陈女士几乎没有这些症状，好几次连医生都怀疑是不是拿错化验报告了。



对此，浙江省人民医院内分泌科副主任邢玉波表示，陈女士症状不明显，恰恰提示她病程较长，身体已耐受这样的低钾水平。然而这种“耐受”并非好事，身体失去对低钾的预警，情况更危险。

实际上，陈女士患的是一种叫“原发性醛固酮增多症(原醛症)”的疾病。激素异常会导致高血压，而原醛症是其中最常见病因，因肾上腺

过量分泌一种叫作醛固酮的激素。检查发现，陈女士右侧肾上腺有个1厘米左右的结节，这可能就是导致原醛症的元凶。陈女士进行切除术后，血钾恢复正常，也不再需要服用降压药物了。困扰多年的顽疾得到根治，陈女士既庆幸又惋惜，因为10余年病程已造成一定程度并发症，特别是肾脏损伤，未来能否完全恢复还需进一步观察。

邢玉波表示，原醛症并不是罕见病，在高血压人群中占5%，在难治性高血压中更高达20%。原醛症患者心脑血管意外和肾脏损伤发生率远高于普通高血压患者，所以即使在降压药能够控制血压，血钾也不低的情况下，仍需采用针对性治疗。同时，部分原醛症(如醛固酮瘤)是可以通过手术治愈的，这类患者术后生活质量和预后可以得到显著改善，甚至不需要再服用降压药。

原醛症缺乏特异性的临床表现，并且有约70%患者并不发生低血钾，容易造成漏诊，因此在诊断中更强调筛查的重要性。目前，推荐查晨间非卧位2小时醛固酮浓度和肾素活性，该筛查成本不高，在有化验条件的普通门诊都可完成。一旦确诊，经过手术或药物治疗后，大部分患者血压可改善，因此建议符合上述情况的人群普遍筛查原醛症，尽早发现、尽早治疗。

(浙江老年报)

武亮老酒商贸有限公司·专业团队·现场评估、公平公正、商价收购

# 重金征集收购老酒

武亮老酒商贸有限公司带领专业团队在无锡梁溪饭店开办老酒鉴定收购活动，本次活动遵循公平公正公开原则，让市民收藏了多年的老酒，能够卖出满意的价格，价值100万元内的酒，当时即可交易成功，我公司支持现金、微信、支付宝转账交易。

**征集范围：茅台酒、五粮液；2000年以前生产的剑南春、郎酒、古井贡酒、董酒等各类名酒、洋酒及冬虫夏草、安宫牛黄丸。**

活动时间：2020年9月13日—22日(8:00—18:00)

活动地点：无锡市梁溪区中山路177号(八佰伴斜对面)

君来梁溪饭店(7号楼2楼出电梯即可到达老酒收购现场)

咨询电话：1502110728(张老师) 13521773256(王老师)

17521047684(丁老师) 市区、江阴、宜兴均可上门收购

公交：乘3路、3区、79路、79区、12支、81路、118路、358路、67路、85路、201路、40路、135路、703路、23区、快1线、24路、32路、53路、62路、312路、502路、765路、12路、25路、42路、105路、501路、508路、723路(二院中信银行)站下车即到  
地铁：乘1号线到南禅寺站下  
乘2号线到三阳广场下

## 茅台酒收购价格表

年份	价格	年份	价格	年份	价格
2013-2020年	2300-2900元	2001年	5300元	1989年	1.8万元
2012年	3100元	2000年	6400元	1988年	1.86万元
2011年	3200元	1999年	7300元	1987年	2万元
2010年	3300元	1998年	7600元	1986年	2.1万元
2009年	3400元	1997年	8000元	1985年	2.2万元
2008年	3700元	1996年	9600元	1984年	2.3万元
2007年	3900元	1995年	1.42万元	1983年	2.4万元
2006年	4100元	1994年	1.46万元	1981-1982年	2.5-2.6万元
2005年	4300元	1993年	1.5万元	1980年	2.7万元
2004年	4400元	1992年	1.56万元	1970-1979年	20-40万元
2003年	4900元	1991年	1.6万元	1960-1969年	60-30万元
2002年	5000元	1990年	1.65万元	1953-1959年	看酒定价

表格中为全品相高度茅台酒价格，具体以实物为准，此价格仅供参考。整箱价格更高!